
LöK
Botaniskt namn: Allium cepa
Familj: Amaryllisväxter (Amaryllidaceae)

I detta inlägg vill jag huvudsakligen fokusera på lökens odling från frö. Det
finns också alternativet att odla lök från sättlök. Men det skipper jag nu. Att
odla lök från frö kräver lite mer tid och är, efter min uppfattning, lite mer
spännande. Lökfröna gror bättre i värmen. Därför rekommenderar jag att
starta förodlingen inomhus. Allteftersom sår jag fröna under mars eller
april. 

Löken har en ganska lång groningstid. Så ge inte upp alltför tidigt. Det kan
fortfarande gå vägen. När löken har grott växer den ganska långsamt. Om
lökens ungplantor har nått en höjd omkring 15 cm toppar jag den när till 10
cm. Efter min erfarenhet blir löken på det här viset starkare. Detta gör jag
en eller två gånger till, beroende hur länge löken står i sålådan. 

När det är dags att utplantera löken sätter jag två till tre ungplantor
tillsammans. Då löken har ett visst krav på gödsling ser jag till att den får då
och då lite i vatten upplöst hönsgödsel. 

När tidpunkten för skörden inträffar drar jag upp löken. Sedan kan den
ligga utomhus på en torr plats. Efter två tills fyra dagar tar jag löken
inomhus. Om du önskar kan du fläta lokstjälkarna tillsammans.
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SORTNAMN FRÅN SÅDD TILL SKÖRD HÖJD
Ailsa Craig 125 dagar 40 cm
Bredfordshire Champion 125 dagar 40 cm
Giant Stuttgart 125 dagar 40 cm
Noordhollandse Strogele 135 dagar 30 cm
Sturon 115 dagar 30 cm

VECKA ATT GÖRAMÅNAD
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FAKTA
Groningstid: 10 - 20 dagar
Groningstemperatur: 5 - 25
Tillväxttemperatur: 5 - 25
Frosthärdig: -15
Ljus: soligt
Bevattning: mellan
Näringsbehov: mellan
Minsta krukstorlek: 1 l
Föredrar växthus: nej

FÖRTECKNING KOLUMN HÖGER
Vecka Frostperiod
Vecka Frostfri period
Att göra Förodling
Att göra Utplantering
Att göra Skörd
Kalender anpassad för Västerås
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